

# УВЕРЕННЫЙ ФИНИШ ПЯТИЛЕТКИ

ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО  
ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР  
В 1975 ГОДУ

Трудящиеся Советского Союза встречают XXV съезд КПСС новыми трудовыми достижениями. На основе широко развернувшегося всенародного социалистического соревнования обеспечено успешное выполнение плана 1975 года, говорится в сообщении ЦСУ СССР.

Основные показатели развития народного хозяйства в истекшем году характеризуются следующими данными: национальный доход, использованный на потребление и накопление, составил 104 процента по отношению к 1974 году; продукция промышленности — 107,5 процента. В том числе производство средств производства (группа «А») — 107,9 процента и производство предметов потребления (группа «Б») — 106,5 процента; продукция сельского хозяйства — 94 процента; ввод в действие основных фондов — 108 процентов; капитальные вложения — 109 процентов; грузооборот всех видов транспорта — 105,2 процента; численность рабочих и служащих — 102,4 процента; фонд заработной платы по народному хозяйству — 106 процентов; средняя денежная заработка рабочих и служащих — 103,5 процента; оплата труда колхозников — 103 процента; общественные фонды потребления — 107,8 процента; реальные доходы на душу населения — 104,2 процента; розничный товарооборот — 107 процентов; объем реализации бытовых услуг — 109,3 процента, ввод в действие общей площади жилых домов — 99,3 процента; производительность труда: в промышленности — 105,9 процента, в строительстве — 105,5 процента, на железнодорожном транспорте — 103,6 процента; прибыль по народному хозяйству (в сопоставимых ценах) — 109 процентов; оборот внешней торговли — 126 процентов.

Национальный доход составил 362 миллиарда рублей (в фактических ценах) и увеличился за год на 14 миллиардов рублей. Около трех четвертей национального дохода использовано на потребление, а с учетом затрат на жилищное и социально-культурное строительство непосредственно на народное благосостояние направлено примерно четыре пятых национального дохода.

На основе роста экономики осуществлялись предусмотренные Директивами XXIV съезда КПСС мероприятия по повышению материального благосостояния народа.

Продукция промышленности возросла по сравнению с 1974 годом на 37 миллиардов рублей и составила более 520 миллиардов рублей (в оптовых ценах предприятий на 1 июля 1967 года). Продукция сельского хозяйства в 1975 году составила 90 миллиардов рублей. В народном хозяйстве введены в действие основные фонды общкой стоимостью 106 миллиардов рублей.

Внешнеторговый оборот Советского Союза составил около 50 миллиардов рублей. При этом со странами-членами СЭВ он превысил объемы, предусмотренные на

1975 год долгосрочными соглашениями.

Научно-технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства способствовал дальнейшему росту общественной производительности труда. За счет этого обеспечена экономия труда около 3 миллионов человек.

Численность научных работников превысила 1 миллион 200 тысяч. В народное хозяйство внедрено 3,9 миллиона изобретений и рационализаторских предложений, что дает 4,7 миллиарда рублей экономии в расчете на год.

1975 год был завершающим годом девятой пятилетки. Предварительные итоги развития народного хозяйства за 1971—1975 годы показывают, что основные социалистические задачи пятилетки выполнены.

Годовой план по объему реализации промышленной продукции перевыполнен. Сверх плана реализовано продажи на 6,8 миллиарда рублей. Прирост производства по сравнению с 1974 годом составил 7,5 процента при плане 6,7 процента.

Производительность труда возросла на 5,9 процента против 5,7 процента по плану; за счет повышения производительности труда получено 80 процентов прироста объема производства. Выполнены планы прибыли и снижения себестоимости промышленной продукции; прибыль увеличилась на 12 процентов.

Производство важнейших видов продукции в 1975 году в целом по стране характеризуется следующими данными: произведено электроэнергии — 1,038 миллиардов киловатт-часов; добыто нефти (включая газовый конденсат) — 491 миллион тонн; газа — 289 миллиардов кубических метров; угля — 701 миллион тонн; произведено чугуна — 103 миллиона тонн; стали — 141 миллион тонн; проката черных металлов — 115 миллионов тонн; минеральных удобрений (в условных единицах) — 90,2 миллиона тонн, в пересчете на 100 процентов питательных веществ — 22 миллиона тонн; химических средств защиты растений (в условных единицах) — 438 тысяч тонн; химических волокон и нитей — 955 тысяч тонн; автопокрышек — 51,5 миллиона штук; станков металлических — 232 тысячи штук, в том числе станков с числовым программным управлением — 5,5 тысячи штук; приборов, средств автоматизации и запасных частей к ним — на 4,2 миллиарда рублей; средств вычислительной техники и запасных частей к ним — на 2,9 миллиарда рублей; электровозов магистральных — 395 штук; автомобилей — 1,964 тысячи штук, в том числе: грузовых — 696 тысяч штук, легковых — 1,201 тысяча штук; тракторов — 550 тысяч штук; сельскохозяйственных машин — на 3,8 миллиарда рублей; бумаги — 5,2 миллиона тонн; цемента — 122 миллиона тонн.

В 1975 году произведено тканей: хлопчатобумажных — 6,635 миллионов квадратных метров, шерстяных — 740 миллионов, льняных — 778 миллионов, шелковых — 1,508 миллионов квадратных

(Окончание на 2 стр.)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

● ГОД ИЗДАНИЯ 38-й  
№ 15 (3853)

ЧЕТВЕРГ, 5 ФЕВРАЛЯ 1976 ГОДА  
● ЦЕНА 2 коп.

## С ЗАДАНИЕМ СПРАВИМСЯ

### СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ЧУМАЙСКОГО СОВХОЗА

Основная задача сельского хозяйства, — говорится в проекте ЦК КПСС XXV съезду, — состоит в том, чтобы обеспечить дальнейший рост и большую устойчивость сельскохозяйственного производства, всемерное повышение эффективности земледелия и животноводства для более полного удовлетворения потребностей населения в продуктах питания и промышленности в сырье, создания необходимых государственных резервов сельскохозяйственной продукции.

Трудящиеся Чумайского совхоза с большим удовлетворением восприняли проект ЦК КПСС XXV съезду и Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год».

Полнение народнохозяйственного плана на 1976 год. Они стремятся достойно встретить XXV съезд КПСС и внести свой вклад в решение задач, поставленных в Директивах партии для сельского хозяйства в десятой пятилетке.

#### В 1976 ГОДУ В ПОЛЕВОДСТВЕ:

Получить урожай зерновых культур не менее 16 центнеров с гектара, картофеля — по 100, зеленой массы кукурузы — по 180 центнеров с гектара; довести валовое производство зерна до 15500 тонн;

заготовить сена 4800 тонн, сенажа — 2220, силоса — 12700, травяной муки — 1200 тонн и корнеплодов — 2250 тонн;

продать государству не менее 3000 тонн зерна.

#### В ЖИВОТНОВОДСТВЕ:

иметь выходное поголовье крупного рогатого скота 5880 голов, в том числе коров 2180;

выходное поголовье свиней на 1/1 1977 года иметь не менее 7000 голов;

получить от каждой коровы по 2500 килограммов молока, в прошлом году было надоено 2357;

валовое производство молока довести до 5300 тонн; продать государству молока не менее 4300 тонн, мяса — 900 тонн; получить поросят 9000 штук, телят 2260.

Трудящиеся совхоза будут соревноваться за эффективное использование земли и техники, за повышение производительности скота и улучшение качества производства продукции и успешное выполнение народнохозяйственного плана 1976 года.

Социалистические обязательства обсуждены на собраниях животноводческих и полеводческих бригад.

## РЕАЛЬНОСТЬ НАШИХ ПЛАНОВ

Грандиозны планы, намеченные в проекте ЦК КПСС к XXV съезду «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Но ведь реальность любых наших планов — это живые люди, это мы, наша решимость выполнить план. В десятой пятилетке намечается многое сделать для повышения народного благосостояния.

Двадцать лет назад я, работая механизатором, пришел в кузницу и к новой работе прикрепил сердцем. Полюбил профессию кузнеца за ежедневную, а порой ежечасную новизну выполняемых тобой работ. Приходит механизм и просит: «Деталь «полетела», а когда новую получиши?» На складе нет. Может, придумашь что-нибудь, Василий Егорович? И начнутся для тебя муки поиска. Но нет радостей минуты, чём та, когда ты отдаешь обрадованному механизатору или реставрированную, или выкованную твоими руками деталь.

Ох, и нужная людям профессия кузнеца, даже в век космоса! Стара эта профессия, как наша планета, но ценна и по сей день!

В механической мастерской нашего колхоза рабо-

тают в основном люди, влюбленные в свое дело. Это старый коммунист Петр Андреевич Кизилов, молодой коммунист Николай Петрович Коротеев. В этом году мы начали более качественную подготовку инвентаря, техники к весенне-полевым работам и уборке урожая 1976 года.

Что нового сделано и делается в этом году по подготовке инвентаря и техники

лесажалка, три силосоуборочные комбайны, юдин картофелеуборочный.

В прошлом году мы первыми в районе закончили весенне-полевые работы, уборку урожая. Сдавать достигнутые рубежи не собираемся и в первый год десятой пятилетки, в которой намечаем внести достойный вклад, чтобы сделать ее пятилеткой эффективности и качества.

## КОММУНИСТ И ПЯТИЛЕТКА

по сравнению с прошлым годом? Улучшилось поступление запчастей на склад механической мастерской, введен строгий контроль за выдачей их механизаторам. И самое главное, прием отремонтированного инвентаря и техники производится только по сдаточным актам.

Сразу же после уборки урожая 1975 года четыре комбайна были приведены в боевую готовность и поставлены в строй готовых. Всего за сегодняшний день их отремонтировано девять.

Подготовлено 70 борон, пять плугов, два культиватора, пресс-подборщик, картофе-

Каждый из нас в десятой пятилетке обязан трудиться творчески, с полной отдачей. Организация труда на ремонте стала выше и эффективней. Есть у меня предложение — ремонт проводить более качественно, с меньшими потерями рабочего времени, при этом организовать специальную ремонтную группу. Скажем, поставить во главе бригады одного умелца, дать ему двух помощников — и отдача будет ощущаться.

Реальность наших планов — в наших делах и выполнять их нашими руками.

В. НОВИКОВ,  
кузнец колхоза «Дружба».

# УВЕРЕННЫЙ ФИНИШ ПЯТИЛЕТКИ

## ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР В 1975 ГОДУ

(Окончание. Нач. на 1 стр.) метров; швейных изделий — на 19 миллиардов рублей; верхнего трикотажа — 464 миллиона штук; обуви кожаной — 698 миллионов пар; масла животного — 1,2 миллиона тонн; масла растительного — 3,4 миллиона тонн; кондитерских изделий — 3,2 миллиона тонн; фарфоро-фаянсовой и майоликовой посуды — 992 миллиона штук; сортовой посуды (из стекла и хрусталия) — на 335 миллионов рублей; радиоприемников и радиол — 8,4 миллиона штук; телевизоров — 7 миллионов штук; ходильников — 5,6 миллиона штук; мотоциклов и мотороллеров — 1.029 тысяч штук; мебели — на 4,3 миллиарда рублей.

При успешном выполнении годового плана по промышленности в целом, говорится далее в сообщении ЦСУ СССР, отдельные производственные объединения и предприятия не выполнили установленные задания по реализации продукции и выпуск ее в заданном ассортименте, росту производительности труда, накоплению. Недовыполнены план производства готового проката, каустической соды, серной кислоты, нефтеаппаратуры, технологического оборудования для легкой и пищевой промышленности, грузовых вагонов, некоторых видов бумаги, картона, тканей, верхнего трикотажа, кожаной обуви, отдельных видов пищевых продуктов, ходильников. Еще низкими остаются технический уровень и качество некоторых изделий. На ряде вновь введенных объектов медленно осваиваются проектные показатели производства продукции, себестоимости, производительности труда. Не полностью выполнены задания по внедрению достижений науки и техники.

В 1975 году для сельского хозяйства в большинстве районов страны сложились неблагоприятные погодные условия, что привело к недобору зерна и некоторых других видов продукции. Однако последовательное проведение в жизнь программы по укреплению материально-технической базы сельского хозяйства, химизации и мелиорации земель позволило колхозам и совхозам ослабить отрицательное влияние погодных условий. Общий объем продукции сельского хозяйства хотя был и ниже, чем в предшествующем году, но больше среднегодового производства восьмой пятилетки на 12 процентов. Валовой сбор зерна составил 140 миллионов тонн, подсолнеч-

ника — 5 миллионов тонн. Производство картофеля составило 88,5 миллиона тонн, что на 9 процентов больше, чем в 1974 году; льноволокна — 478 тысяч тонн, или больше на 19 процентов. Производство овощей в 1975 году было примерно на уровне среднегодового производства девятой пятилетки.

Осуществляя долговременную программу мелиорации земель, колхозы и совхозы на орошаемых землях обеспечили устойчивый рост валовых сборов хлопка-сырца, риса, овощей и других культур. В настоящее время более одной пятой части валовой продукции земледелия производится на орошаемых землях.

Колхозы и совхозы ведут активную подготовку к весеннему севу. Под урожай 1976 года поднята зябь на площади 114 миллионов гектаров. В большинстве хозяйств семенное зерно доведено до посевных кондиций. Были расширены осенние влагозащитные поливы, лучше проводится ремонт техники, больше вывезено на поля удобрений.

Колхозы и совхозы, несмотря на трудную зимовку, обеспечили увеличение поголовья крупного рогатого скота, в том числе коров.

Государственные закупки продуктов животноводства во всех категориях хозяйств составили: скота и птицы в живом весе — 16,7 миллиона тонн, в пересчете на убойный вес — 10,9 миллиона тонн, молока — 56,3 миллиона тонн; яиц — 33,1 миллиарда штук.

Валовой доход колхозов составил 22,7 миллиарда рублей.

Получила дальнейшее развитие межхозяйственная кооперация на селе, продолжалось создание аграрно-промышленных объединений и предприятий.

В 1975 году завершен перевод всех совхозов Министерства сельского хозяйства СССР на полный хозяйственный расчет.

Капитальные вложения на развитие сельского хозяйства по всему комплексу работ по сравнению с 1974 годом возросли на 9 процентов и составили 31 миллиард рублей.

Сельское хозяйство получило 73,2 миллиона тонн минеральных удобрений, или на 9,4 миллиона тонн больше, чем в 1974 году, и 2,2 миллиона тонн кормовых фосфатов, или на 137 тысяч тонн больше.

План поставки сельскому хозяйству техники и минеральных удобрений выполнен.

Проведены лесовосстановительные работы на площади 2,3 миллиона гектаров.

Грузооборот всех видов транспорта составил 5,2 триллиона тонно-километров и увеличился по сравнению с предыдущим годом на 5,2 процента. Пассажирооборот составил 746 миллиардов пассажиро-километров и возрос на 6,2 процента.

Прибыль в целом по всем видам транспорта возросла на 8 процентов. План прибыли выполнен.

Предприятиями связи (почта, телеграф, телефон, радио) выполнен план общего объема продукции, расширен сеть радиовещательных и телевизионных станций.

В 1975 году, говорится далее в сообщении ЦСУ СССР, сооружено и вступило в строй более 300 новых крупных государственных промышленных предприятий, а также много новых цехов и производств. Проведена реконструкция и техническое перевооружение многих действующих предприятий, введено в эксплуатацию большое количество жилых домов, школ, больниц, других объектов культурно-бытового назначения.

В сельском хозяйстве сданы в эксплуатацию животноводческие помещения для содержания скота на 14 миллионов мест и для содержания птицы — на 18 миллионов мест.

Введены в действие крупные государственные животноводческие комплексы по выращиванию и откорму свиней на 1,4 миллиона голов, молодняка крупного рогатого скота — на 27 тысяч голов, комплексы по производству молока — на 115 тысяч голов.

Увеличены мощности птицефабрик. Введено в эксплуатацию 1,3 миллиона гектаров новых орошаемых земель. В нечерноземной зоне РСФСР введено в действие более 400 тысяч гектаров орошаемых и осушенных земель.

Капитальные вложения в народное хозяйство за счет всех источников финансирования составили более 114 миллиардов рублей и возросли по сравнению с 1974 годом на 9 процентов. Производительность труда в строительстве возросла на 5,5 процента. Объем работ за год увеличился на 7 процентов. Межколхозные строительные организации увеличили объем работ на 10 процентов.

В 1975 году по новой системе планирования и экономического стимулирования работали 2,710 строительно-монтажных трестов, домостроительных комбинатов и

других подрядных организаций, которые выполнили собственными силами 71 процент всего объема подрядных работ по народному хозяйству.

В истекшем году продолжалось дальнейшее повышение технического уровня строительства. Себестоимость строительно-монтажных работ снизилась на 0,5 процента. Прибыль увеличилась на 13 процентов.

В сообщении ЦСУ СССР отмечается, что по ряду отраслей народного хозяйства и промышленности не выполнен план ввода в действие основных фондов и производственных мощностей, увеличились размеры незавершенного строительства.

Многие строительно-монтажные организации не выполнили плана подрядных работ, роста производительности труда и прибыли. Все еще имеет место распыление капитальных вложений по многочисленным стройкам и объектам, недостатки в проектировании, длительные сроки строительства.

Среднедневовая численность рабочих и служащих в народном хозяйстве составила 102,2 миллиона человек и увеличилась за год на 2,4 миллиона человек.

Численность колхозников, занятых в общественном хозяйстве колхозов, составила 15,7 миллиона человек. Как и в предыдущие годы, была обеспечена полная занятость трудоспособного населения; в отдельных районах страны имел место недостаток рабочей силы.

Реальные доходы в расчете на душу населения возросли за год на 4,2 процента.

В 1975 году завершено повышение минимальной заработной платы рабочих и служащих до 70 рублей в месяц с одновременным увеличением тарифных ставок и должностных окладов среднеплачиваемых категорий работников, занятых в производственных отраслях народного хозяйства. Во всех районах страны прекращено взимание налогов у рабочих и служащих всех отраслей народного хозяйства, получающих заработную плату в размере до 70 рублей в месяц включительно, и снижены в среднем более чем на одну треть ставки налогов у рабочих и служащих с заработной платой от 71 до 90 рублей в месяц включительно.

Среднемесячная денежная заработка рабочих и служащих составила 146 рублей против 141 рубля в 1974 году. Оплата труда колхозников возросла на 3 процента.

Выплаты и льготы, полученные населением из общественных фондов потребления, составили около 90 миллиардов рублей и увеличились за год на 6,5 миллиарда рублей.

Улучшено социальное страхование некоторых категорий инвалидов, рабочих и служащих, введены дополнительные льготы инвалидам Великой Отечественной войны и семьям погибших военнослужащих.

Вклады населения в сберегательные кассы увеличились на 12,1 миллиарда рублей. Продолжалось погашение облигаций государственных займов.

Розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли составил 208,9 миллиарда рублей и увеличился по сравнению с 1974 годом на 13,7 миллиарда рублей. Годовой план розничного товарооборота в целом по стране выполнен на 100,9 процента.

Несмотря на увеличение продажи товаров, возрастающий спрос населения на некоторые из них удовлетворяется еще не полностью.

Объем бытовых услуг, оказываемых населению, возрос на 9,3 процента, в том числе в сельских местностях — на 11,9 процента.

Дальнейший подъем экономики страны, рост розничного товарооборота и услуг, оказываемых населению, обеспечили устойчивость денежного обращения.

Государственными и кооперативными предприятиями и организациями, колхозами и населением построено 2 миллиона 200 тысяч новых благоустроенных квартир и индивидуальных жилых домов общей площадью более 109 миллионов квадратных метров. Это позволило улучшить жилищные условия почти 11 миллионам человек. Построены и введены в действие новые общеобразовательные школы на 1,6 миллиона ученических мест, дошкольные учреждения на 500 тысяч мест, больницы на 75 тысяч коек и много культурно-бытовых объектов.

Проводились работы по благоустройству населенных пунктов.

Дальнейшее развитие получили народное образование и культура, улучшилось медицинское обслуживание населения.

Численность населения Советского Союза на 1 января 1976 года составила 255,5 миллиона человек.

(ТАСС).

## ЗА КРАСНЫЙ ВЫМПЕЛ В СОРЕВНОВАНИИ

Как уже сообщалось, в районе проходит месячник оборонно-массовой работы, посвященный 58 годовщине Вооруженных Сил СССР.

В ходе месячника юноши и девушки, учащиеся школ, будут изучать военное дело, участвовать в соревнованиях по всем видам спорта, в выставках технического творчества, сдавать нормативы

комплекса «Готов к труду и обороне СССР». Комсомольские и пионерские организации примут в нем самое активное участие. На сборы и классные часы будут приглашаться воины Советской Армии, ветераны партии, комсомола, активисты общественно-политической работы. Во время месячника получат красный вымпел на вечное хранение.

Классные комсомольские организации, пионерские отряды — победители месячника получат красный вымпел на вечное хранение.

**Р. ПАНИБРАТОВА,**  
секретарь РК ВЛКСМ.

## В БОРОДУЛИНСКОМ СОВХОЗЕ



Бородулинский совхоз, передовой в Свердловской области, каждое утро отправляет свердловчанам почти 200 тысяч яиц, много птичьего мяса. Девятая пятилетка для бородулинцев была рекордной: плановое задание по производству яиц и картофеля было перевыполнено в два раза.

В основе успехов бородулинцев — реконструкция производства, механизация и автоматизация трудоемких процессов, освоение передовых приемов труда.

НА СНИМКЕ: директор Бородулинского совхоза коммунист Петр Георгиевич Зуев. Фотохроника ТАСС.

## НАВСТРЕЧУ ХХV СЪЕЗДУ КПСС

**К**ОММУНИСТЫ и все труженики совхоза работают сейчас под девизом: «ХХV съезду КПСС — доброй встречу!».

Во всех производственных коллективах обсуждаются проект Постановления ЦК КПСС к ХХV съезду КПСС «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

Работники ферм, полеводческих бригад и ремонтной мастерской обсуждают новый документ, который служит программой действий на 1976 год. Это Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год».

Обсуждая данное Постановление, труженики совхоза вносят конкретные предложения по улучшению работы всех звеньев, начали борьбу за улучшение качества производства животноводческой продукции, ремонтных работ. Например, полеводы первого отделения внесли предложение — создать звеневую систему в картофелеводстве. Агрономическая и инженерная службы занимаются формированием звена, продумывают вопросы механизации погрузки, посадки и уборки этой трудоемкой в совхозе культуры.

Много предложений внесли ремонтники сельскохозяйственной техники, особенно по использованию мощных тракторов К-700. Слесарь, член райкома партии Михаил Яковлевич Королев предложил все «Кирзовцы», а их в совхозе семь, сконцентрировать на центральной усадьбе и создать из них специализированный отряд. Здесь, говорит он, тракторы будут и использоваться эффективно, и значительно лучшие условия для технического ухода.

Особенно большое внимание повышению качества продукции было удалено при осуждении Постановления животноводами Орлово-Розовского отделения. Доярки говорили о том, как не допускать загрязнения молока, как повысить его жирность и сдать высоким качеством.

В ответ на Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР животноводы отделения взяли повышенные

социалистические обязательства, пересмотрев ранее принятые. Они решили наладить в 1976 году по 2500 килограммов молока вместо 2400. Елена Алексеевна Гаврилова стала бороться за самый высокий рубеж в нашем совхозе — трехтысячный.

В этом году животноводы Орлово-Розовского отделения в свои обязательства вписали новые пункты. Они решили сдавать молоко государству только сортовым, в том числе I сорта 40 про-

труда, ликвидировать внутрисменные простоты. А к концу года хотят повысить производительность труда на 1,5 процента за счет внедрения передового опыта и рационализаторских предложений.

На всех участках борьбу за качество и высокую производительность труда возглавляют коммунисты, которые руководствуются называемыми постановлениями. Эти важные документы изучались на политзанятиях во

## СЛОВО ПАРТИИ — ДО СОЗНАНИЯ КАЖДОГО

центров, получить от 100 коров 95 телят. Орлово-розовцы вызвали на соревнование одну из передовых бригад района — Карабаровскую, которой руководит делегат ХХV съезда КПСС Антонина Егоровна Горощенко.

Мы думаем, что соревнование двух животноводческих бригад вскроет резервы и будет служить хорошим стимулом для получения высоких урожаев.

Сегодня можно сказать, что год начал неплохо. Лучше всех в совхозе работает коллектив Орлово-Розовского отделения. Удой на фуражную корову здесь составляет в среднем в сутки 5,8 килограмма. Это выше уровня прошлого года на 1 килограмм 100 граммов. А доярка Мария Ефимовна Щурова надает в сутки от коровы по 9,8 килограмма, Елена Алексеевна Гаврилова — по 8,5.

Многое в работе фермы зависит от скотников. Коммунист Николай Миронович Щуров и его напарник Яков Семенович Деменков — хорошие помощники дояркам на Орлово-Розовской ферме. Коллектив, в котором они работают, добивается самых высоких результатов — в среднем в сутки от коровы получает по 6,9 килограмма молока.

Ремонтники совхоза, встав на ударную трудовую вахту в честь Всесоюзного форума коммунистов, обязуются бороться за звание коллектива ударника коммунистического

всех цеховых парторганизациях.

Совсем недавно на собрании цеховой парторганизации центральной усадьбы шел большой и серьезный разговор об организации социалистического соревнования. Коммунисты подделому отнеслись к обсуждению этого вопроса, как широкого, творческого движения масс. Было внесено много предложений. Например, коммунисты критиковали работу главных специалистов, которые сосредоточивают свое внимание на текущих вопросах и слабо занимаются перспективными: улучшением планирования, механизацией трудоемких процессов в хозяйстве, повышением культуры земледелия. Вроде бы все специалисты заняты работой с утра до вечера, но результаты не всегда хорошие.

Коммунисты, высказав свои замечания главным специалистам, предложили пересмотреть свои творческие планы.

До съезда нашей партии остались считанные дни. Партийная организация, весь коллектив совхоза «Чебулинский» направляют свои дела на достойную встречу Всесоюзного форума коммунистов. Пропагандисты и политинформаторы стремятся слово партии донести до каждого труженика совхоза.

**Н. ОВЧИННИКОВ,**  
секретарь парткома совхоза «Чебулинский».

## А ШКОЛЫ ПОКА НЕ РАБОТАЮТ

В январе во всех коллективах прошли рабочие собрания, на которых приняты обязательства. Повсюду трудинцы подсчитывают свои возможности, изыскивают резервы, думают над тем, как дать нашей стране больше продукции, как добиться, чтобы она была хорошего качества.

Мне вспомнился разговор с животноводами Курск-Смоленского отделения, которые обсуждали вопрос о качестве молока.

— Конечно, — говорит доярка Валентина Егоровна Кутепова, — мы обязаны выполнять план, давать больше продукции. Но, по моему, сегодня необходимо говорить еще об одном важном показателе — о качестве молока, сдаваемого национальным отделением.

Так у самих животноводов появилась мысль о необходимости повысить свои знания, научиться работать еще лучше, чем работали вчера. Видим, пришло время серьезно поговорить на эту тему.

Райком профсоюза работников сельского хозяйства на протяжении года не контролировал работу школ и на местах рабочими пустили учебу на самотек.

Сегодня профсоюзные ко-

митеты обязаны по-иному подходить к своей работе как по руководству учебой, так и соревнованию за коммунистическое отношение к труду. По-иному с учетом новых требований распространять опыт лучших передовиков производства.

Что значит учить людей работать и жить по-коммунистически? Это значит, учить их не только высокому мастерству, но и творчески относиться к труду, учить взаимопомощи и коллективизму в работе и жизни. Это значит, добиваться, чтобы каждый труженик, где бы он ни работал, понимал свою роль в обществе.

Поэтому нет оснований забывать о такой важной форме учебы. Как и в деле развития соревнования, мы должны искать новые пути по совершенствованию и дальнейшему улучшению работы школ коммунистического труда.

**Г. ШАРАВИНА,**  
председатель райсовпрофа.

## ДЕСЯТАЯ ПЯТИЛЕТКА В ЦИФРАХ

Среднегодовой валовой сбор зерна в десятой пятилетке составит

**215—220**

млн. тонн

против 180 млн. тонн  
в 9-й пятилетке.



Ростовская область. Прием зерна на Трубецком элеваторе.  
Фотохроника ТАСС.

## ПРОФСОЮЗ И КАЧЕСТВО ОБУЧЕНИЯ

Райком профсоюза работников просвещения на очередном заседании президиума заслушал сообщения председателя местного комитета Верх-Чебулинской средней школы Нины Тимофеевны Картавцевой и профорганизации Усманской восьмилетней школы Нины Николаевны Игольниковой о роли профсоюзной организации школы в борьбе за повышение качества знаний учащихся в свете решений декабрьского Пленума ЦК КПСС.

Вопрос о второгодничестве в Верх-Чебулинской средней школе и Усманской восьмилетней почти решен. Педагогические коллективы этих школ переходят к решению другой стороны вопроса — повышению качества знаний учащихся в свете решений декабрьского Пленума ЦК КПСС.

Вопрос о второгодничестве в Верх-Чебулинской средней школе и Усманской восьмилетней почти решен. Педагогические коллективы этих школ переходят к решению другой стороны вопроса — повышению качества знаний учащихся в свете решений декабрьского Пленума ЦК КПСС.

Вопрос о второгодничестве в Верх-Чебулинской средней школе и Усманской восьмилетней почти решен. Педагогические коллективы этих школ переходят к решению другой стороны вопроса — повышению качества знаний учащихся в свете решений декабрьского Пленума ЦК КПСС.

Вопрос о второгодничестве в Верх-Чебулинской средней школе и Усманской восьмилетней почти решен. Педагогические коллективы этих школ переходят к решению другой стороны вопроса — повышению качества знаний учащихся в свете решений декабрьского Пленума ЦК КПСС.

Хорошая успеваемость и у предметников: Тамары Ивановны Колмаковой по русскому языку — 42 процента и по литературе — 65 процентов, Марии Ивановны Есиной — 40 процентов, Анны Петровны Шикано-

вой — 49 процентов.

Об Усманской восьмилетней школе пока этого еще нельзя сказать. Здесь на «4» и «5» учатся только 19,7 процента.

Какова же роль местного комитета в борьбе за повышение качества знаний учащихся? Профорганизацией, возглавляемой Ниной Тимофеевной Картавцевой, совместно с партийной организацией и администрацией школы проделана большая работа. Проведен смотр учебных кабинетов, обсуждалась внеклассная работа, работа интерната, группы продленного дня и др.

Производственная комиссия Верх-Чебулинской средней школы обобщает и распространяет опыт передовых учителей: описание урока, творческий отчет учителя, проведение открытых уроков, наставничество, доклады, выступления на методических объединениях.

И тем не менее с качеством успеваемости еще не все благополучно. Так, в начальных классах успеваемость высокая, но когда учащиеся доходят до старших классов, она резко снижается. Профсоюзной организацией следует выяснить причину и подумать, какие формы работы применить, чтобы повысить качество знаний учащихся в старших классах. Большое поле деятельности местному комитету предоставляется в совершенствовании учебных кабинетов.

В настоящее время всем педагогическим коллективам, профсоюзным организациям школ необходио проанализировать свои планы, социалистические обязательства в свете решений ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год».

**Т. ТАРАСЕНКО.**

# по Советскому Союзу

## ИДЕТ СЕВ

**Кировское.** (Киргизская ССР). Вслед за земледельцами юга Киргизии вывели на поля посевные агрегаты механизаторы высокогорной Таласской долины. Организованно начали сев зерновых полеводы колхоза «Кумуштак», Кировского района, выступившие инициаторами проведения посевной в самые сжатые сроки.

## ПОЛЕВОЙ ТЕХНИКЕ— РАБОЧУЮ ГТОВНОСТЬ

**Орджоникидзе.** «Каждый зимний день — урожай! — под таким девизом идет подготовка к весне первого года десятилетки в Северной Осетии. В полтора раза больше тракторов, чем предусматривалось планом, капитально отремонтировано Моздокское районное объединение «Сельхозтехника». Сотни плугов, сеялок и культиваторов также уже поставлены на линейку готовности. С опережением срока идет подготовка комбайнов. Труженики колхоза имени Кирова — инициаторы соревнования за досрочную и высококачественную подготовку техники к весенне-полевым работам — первыми в республике выполнили свои предсъездовские обязательства.

## ШАХТЕРСКИЙ МИЛЛИОН

**Ворошиловград.** (Украинская ССР). Миллионную с начала года тонну угля выдали горняки объединения Ворошиловградуголь. В ответ на Постановление ЦК КПСС, Совета Министров ССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании», горняки объединения обязались выполнить годовой план по добыче угля 17 декабря и выдать дополнительно 460 тысяч тонн топлива, в том числе 100 тысяч тонн — к дню открытия XXV съезда КПСС. (ТАСС).

## В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

**БУДАПЕШТ.** Широкую известность за рубежом приобрели венгерские автоматические машины для проправки семян «Мобитокс». В прошлом году выпущено 20 тысяч таких машин. Часть из них отправлена в СССР, Болгарию, ГДР, Чехословакию. Сейчас венгерские специалисты разрабатывают новую, усовершенствованную модель этой машины.

**БУХАРЕСТ.** Сталевары металлургического комбината «Хунедоара» завершили план первого месяца текущего года с отличными трудовыми показателями. Из сверхплановой стали, выплавленной за этот период, можно изготовить около 2200 тракторов.

**ГАВАНА.** Забота о здоровье человека постоянно находится в центре внимания коммунистической партии и революционного правительства Кубы. Республика заняла одно из ведущих мест в западном полушарии по уровню медицинского обслуживания. Здесь самый низкий в Латинской Америке процент детской смертности. На Кубе в несколько раз больше медицинских работ-

ников, чем было до революции. Ежегодно дипломы врачей получают более тысячи выпускников медицинских факультетов. Специализированные средние учебные заведения каждый год заканчивают около шести тысяч человек.

**БЕЛГРАД.** Югославские геологи обнаружили в окрестностях города Титово-Ужице богатые залежи медной руды. По подсчетам специалистов, ее запасы превышают 3 млн. тонн. Она послужит сырьем для расположенного рядом медеплавильного комбината в Северной Сербии.

**ПХЕНЬЯН.** В Синпхо — городе, расположенном на восточном побережье КНДР, — горячая пора. Десятки крупных и мелких рыболовецких судов разгружают трюмы от «даров моря» и снова отправляются на промысел. Город растет из года в год. Из незаметного рыбакского поселка, каким он был в недалеком прошлом, Синпхо превратился в крупную базу рыбной промышленности.

(ТАСС).

## В СЕМЬЕ ЧЕРДИНЦЕВА



Имя механизатора колхоза «Рассвет» Сакмарского района Оренбургской области Героя Социалистического Труда Василия Макаровича Чердинцева хорошо известно в стране. Этот замечательный труженик недавно удостоен Государственной премии СССР за высокопроизводительное использование техники в сельском хозяйстве. Его сын Григорий Васильевич — тоже механизатор. Он награжден орденом Трудового Красного Знамени, является членом ЦК ВЛКСМ.

На СНИМКЕ: в гости к Василию Макаровичу и Аграфене Ивановне Чердинцевым пришли их дети — Татьяна (справа) и Григорий с женой Любовью (слева) и дочкой Леночкой.

Фотохроника ТАСС.

## ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

### ЗАКАЗНИК В КАРА-КУМАХ

Есть среди песков чудесный уголок — Келифский Узбай. Находится он на юго-востоке Каракумов в Обручевской степи. От Амударьи протянулась цепочка озер — вытянутых впадин, оставшихся от русла древней реки. Берега озер заросли тростником и стали похожи

на берега Амударьи. Место это издавна облюбовали птицы, забегали сюда и хищники.

Особенно ожил этот уголок после того, как через Келифский Узбай прошел от Амударьи Каракумский канал. Озера Часкак, Балты, Гаранки-Шор, Сыртланлы, Туркмен-Кол, Гаргалы и другие, полноводные, не замерзающие круглый год, багатые рыбой, — стали любимым местом обитания птиц, особенно водоплавающих. Здесь водятся фазаны, утки, лысухи, а с осени на зим-

ние квартиры прибывают сюда огромные стаи лебедей, белых цапель, морских бакланов.

Значительно увеличилась в этом районе численность кабанов, джейранов, лисиц, зайцев. Можно встретить в зарослях и волка.

А сколько в озерах рыбы — не счесть! Здесь водятся сомы весом до ста килограммов, растительноядные рыбы — толстолобик и белый амур, усач, судак, жерех и даже скаридингус — редкая рыба из осетровых.

## КОНКУРС „01“

Журнал «Пожарное дело» объявил Всесоюзный конкурс на лучший очерк, статью, фотоснимок, посвященные опыту работы специалистов пожарной охраны, совершенствованию средств защиты от огня на объектах народного хозяйства и в жилом фонде, воспитанию молодых пожарных на героических традициях ветеранов.

Словом, в очерках, статьях и фотографиях должны найти отражение многогранная деятельность пожарных и их добровольных помощников, широкая пропаганда противопожарных знаний среди населения. Напомним: начиная с 1972 года в списках призеров, ставшим уже традиционным конкурсом, неизменно бывают кузбассовцы, авторы материалов, опубликованных на страницах журнала. Кстати сказать, ныне в нашей области подписчиками журнала «Пожарное дело» являются 4360 человек.

Размеры присыпаемых в редакцию журнала очерков и статей не должны превышать 15 страниц текста, напечатанного через два интервала. Фотографии должны быть отпечатаны на глянцевой бумаге, размером не менее 13×18 сантиметров.

Для победителей конкурса установлены денежные премии. Из них первые: за лучший очерк — 200 руб-

лей, за лучшую статью — 150 рублей, за лучшее цветное и черно-белое фото — 100—75 рублей. Суммы вторых, третьих и поощрительных премий за очерки, статьи и фото составляет от 25 до 150 рублей.

Одновременно с Всесоюзным конкурсом главное управление пожарной охраны МВД СССР и Центральный Совет Всероссийского добровольного пожарного общества утвердили специальные премии в сумме 300 рублей каждая за лучшие фотопортажи о работе подразделений и аппаратов пожарной охраны и первичных организаций добровольных пожарных обществ.

Очерки, статьи и фотографии, не обеспеченные по конкурсу, но получившие одобрительную оценку жюри по своим литературно-художественным достоинствам, также будут опубликованы на страницах журнала.

Последний срок представления материалов на конкурс в редакцию журнала «Пожарное дело» (Москва К-9, ул. Герцена, 8) — 1 декабря 1976 года. Справки и консультации можно получить в корреспондентском пункте журнала «Пожарное дело» при Управлении пожарной охраны УВД Кемеровского облисполкома.

**А. ВАСИЛЕНКО,**  
ст. инспектор УПО УВД  
Кемеровского облисполкома

## В СНЕГА—ЗА ТРАВОЙ

Зима, снег. Но на Среднем Урале продолжают заготовку травы на корм животным. Хозяйства пополняют запасы на болотах — срезают кочки, в травяной массе которых много питательных веществ. Это — тысячи тонн дополнительных кормов.

Трудность была не в том, как срезать и собирать кочки, — для этого легко приспособить трактор. Сложнее — как их измельчать. Пробовали применить коромдрабилки, соломосилосорезки. Однако эффекта это не дало. Выход нашли рационализаторы совхоза «Тугулымский». Они построили

специальный агрегат, использующий молотильный барабан зерноуборочного комбайна, по периметру которого приварили зубья из 6-миллиметровой рессорной стали. На барабане и электродвигателе установили приводные шкивы от того же комбайна. Две комбайновые дедки кожуха барабана служат для отделения земли от питательной массы.

Измельчитель перерабатывает за час до трех тонн кочек.

**Тугулымский район,**  
Свердловская область

**В. СТАРИКОВ,**  
корр. ТАСС

Решением правительства Туркмении этот зеленый, богатый жизнью уголок среди серо-желтых барханов пустыни объявлен заказником. Работники Керкинского лесного хозяйства бережно охраняют растительный и животный мир заказника, занимающего территорию в 103 тысячи гектаров.

**К. ШАЙМЕРДАНКУЛОВ,**  
корр. ТАСС

**Керки,**  
Туркменская ССР

\*\*\*\*\*  
**Редактор С. Д. ЖУЖГАН.**